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Motivationsschreiben für das [PROMOS-Stipendium]  
  
Sehr geehrte Frau/geehrter Herr [Nachname], 
 
als leidenschaftliche Studentin der [Computerlinguistik] möchte ich mich Ihnen als geeignete Kandidatin für das Stipendienprogramm vorstellen. Da keine Erasmus-Kooperation mit der französischen Hochschule [Name Hochschule] in [Ort] besteht, bewerbe ich mich um das PROMOS-Stipendium für die Dauer eines Forschungssemesters.

Meine persönliche und akademische Motivation 
Mein persönliches Ziel ist es, einen Beitrag zur Entwicklung ethischer Grundsätze bei Verwendung von künstlich intelligenten Sprachsystemen zu leisten. Mich fasziniert der rasante Anstieg der Anwendungen und die damit einhergehenden Diskussionen um die Risiken von künstlicher Intelligenz. Ein besonderes Interesse habe ich in den vergangenen Semestern im Bereich Natural Language Processing entwickelt und mein Wissen dahingehend vertieft. Mein akademisches Ziel ist es, nach dem Master-Abschluss in diesem Bereich zu promovieren und mich auf „speech-to-text“-Modelle und deren gesellschaftliche Auswirkungen zu spezialisieren. In meiner beruflichen Zukunft möchte ich an praxisbezogenen Forschungsprojekten teilnehmen und für einige Zeit im Ausland arbeiten. 
 
Mein Vorhaben und meine Eignung
Die Zielsetzungen des PROMOS-Stipendiums passen exakt zu meinen persönlichen und akademischen Zielen. Die gesetzten thematischen Schwerpunkte bilden daher ein starkes Argument für meine Auswahl einer Hochschule in Frankreich. Konkretes Interesse habe ich an einer Zusammenarbeit mit der französischen Hochschule [Name Hochschule] in [Ort], aufgrund der angewandten Wissenschaften und den Kontakten zu führenden Unternehmen auf diesem Gebiet.  Von dem Auslandsaufenthalt erhoffe ich mir, neue Perspektiven zu gewinnen und meine Kenntnisse zur internationalen Diskussion über Ethik in der KI zu erweitern.
 
Zusätzlich motiviert es mich, nicht nur die unterschiedlichen sprachlichen Herausforderungen bei Sprachmodellen zu erforschen, sondern auch meine bisher erlernten Sprachkenntnisse direkt vor Ort einzusetzen. Bis zum Start des Auslandssemesters werde ich meinen Sprachkurs absolviert und das Sprachniveau C erreicht haben. 
 
Ich verfüge über eine große Lernbereitschaft, durch die ich gern Gruppenprojekte und Diskussionen vorantreibe. Ich bin aufgeschlossen und finde in neuen Kreisen schnell Anschluss. Da ich die Welt um mich herum gern mitgestalte, engagiere ich mich seit Studienbeginn in der Fachschaft. Mein Ziel ist es, aktiv am Campus-Leben in [Ort] teilzunehmen und das Forschungsteam mit meinen Erfahrungen zu bereichern. In meinen bisherigen Praktika bei [Unternehmen] und [Unternehmen] sowie zahlreichen Forschungsprojekten an der Uni konnte ich nützliche Fähigkeiten erlernen, die für das geplante Auslandssemester hilfreich sein werden. 
 
Ein Forschungssemester in [Ort] ist für mich die einzigartige Chance, internationale Erfahrung mit fachlicher Weiterentwicklung und kulturellem Austausch zu verbinden. Ich würde mich daher über diese großartige Möglichkeit und Ergänzung meiner akademischen Laufbahn sehr freuen. 
  
Mit freundlichen Grüßen  
[Unterschrift] 
Kim Mustermensch 

